

# Endless Summer——新加坡国立大学交流总结

2018-03-07 15:33:21

回想在新加坡为期四个月的生活，想法很多，但又都是些奇奇怪怪的想法，计较起来其实不足为道。然而还是写下了这篇文章，参考价值并没有多大，仅供看到这篇文章的人杀杀时间，某些地方引以为戒吧。吹着上海冷冰冰的三月寒风，我怀念那个不久前的无尽之夏么？一时间我竟给不出确定回答。身为一个曾经习惯于在迷茫中浑浑噩噩混日子的人，这四个月的价值当时我并没能好好把握。英语没提高多少，交际能力没提高多少，学术能力也没提高多少。想来挺后悔，我从不是一个主动的人，许多机会都在我偏安一隅的平淡日子中唰唰溜走了。如果能重新来过，我会选择截然不同的态度来过这宝贵的四个月。然而这四个月我是白过了吗？不。斩钉截铁的。说得不客气点，这段时间并没让我从垃圾成为一个有用之人，但却让我清楚认识到了究竟是哪些因素定义了我是个垃圾，有用之人究竟是怎样的人，我生活的小角落之外又有多么广阔的世界。在这之前，我认为稳妥的生活最好不过。然而亲身体会过了不同于以往的生活后，我开始重新思考自己究竟想要些什么。这个世界太精彩了，作为如此渺小的个体，可去探索了解的东西花个三生三世也是看不完的。曾经为之烦恼的问题依然存在，可现在看来已经没有那么庞大不可忽视了。美好的东西太多，人生太短。我只想多去看，多去听，多去感受，多去理解。别给自己留遗憾。

一、课业 国大的课并不简单，但课程思路清晰，设置安排都很合理，老师讲得也都十分用心。好好去听，不会很难理解，老师也很乐意帮同学解答问题，绝不会不耐烦。实验室其实也是允许交流的同学去打打杂的，只要敢发邮件去询问。

二、生活 除了没有淘宝与支付宝，公交车不报站，新加坡的生活非常便利。刚到机场时就可以购买电话卡和交通卡。交通卡推荐购买ezlink而不是netsflashcard，因为ezlink可用于学校内洗衣房，图书馆打印以及路边的自动售货机。学校内部校车班次很多，都是免费。下载一个NUS next bus可以查询下一班车的到达时间。外部交通推荐下载citymapper app，推荐出行路线以及计算所需时间比google map要强，且可以提醒什么时候该下车。新加坡的物价比国内贵一些，日常生活用品推荐在fairprice购买，相当于国内的联华超市吧，价格适中品种也非常全。Local非常热爱运动，非常！期末季凌晨三点出门买个夜宵一路上都能看到零星的夜跑者。想要认识local朋友的同学可以从运动方面入手。安全问题无需担心，身为女生的我常常凌晨出门散步也毫无问题。占座可用手机钱包，不用顾忌。

三、人 这一部分其实是最想分享的.....可惜和交流学习并没有太大关系。不过想来生活学习方面其他同学的分享已经够详细了，我就私心多写一些个人感想吧。这一学期的相对清闲使我有幸对几位朋友有了比较深的了解，也正是因为他们，我才意识到自己活得有多狭隘。朋友A是华裔，一直生活在新加坡。她有两个弟弟一个妹妹，父亲在海外工作，很少回家。由于较大的弟弟刚上初中，最小的弟弟妹妹才四五岁，整个家庭完全是靠着妈妈和她撑起来的，艰难程度可想而知。我曾和她走过一整条街，只为买到便宜一些的荧光笔，最后她犹豫半天说这条街上的文具店还是有点贵，我们无功而返；我曾去她家吃过晚饭，全程大概三个小时的时间，她有两个多小时都是在哄着弟弟妹妹，面对小孩子持续不断的高声尖叫与打闹永远都是平淡地安抚。我震惊于她的自若与耐心，她没空和我多说什么，只说习惯了。可在她身上，我看不到一点为生活所累的痕迹。她说自己的梦想是成为作家，不用很有名，即使自己的书只卖出去100本，100个人中只有1个人从她的书中获得力量，那她所有的努力就是有意义的。如今她在中文系学习，我看过她写的习作，老实说，非母语使用者用中文写作真的有点吃亏。可看着她一点一滴不停积累，努力生活，认真祷告.....这份单纯到近乎执拗的对善的追求带给我的触动超过了迄今为止我所读过的所有书籍。与她相比，我实在是太怯弱又太不堪一击了。努力去生活的人究竟有多了不起，这一点在她身上我切切实实感受到了。朋友B与C涉及到个人问题，不能说得很详细。可我控制不了自己诉说的欲望.....他们对我来说太重要了。B、C和我本人的成长背景非常相似，可与我不同，B一路无所畏惧地闯到现在，已经完全实现了个人独立。从不拖泥带水，该去做的事永远果断行动，即使受到打击也一定会以自己的方式狠狠回击。人情练达，世事洞明，总会在我彷徨时提供最精准有效的帮助.....认识B是我这学期最大的收获，也正由于她，我知道了自己想要成为怎样的人。比起B、C和我性格更加相似。不同的是我面对痛苦时选择去试着接受，而C选择去改变。没能帮到他更多是我这学期最大的遗憾。但身为停滞者的我没什么资格去对前行者的勇气指手画脚，即使他所选择的路在我看来是无尽的崎岖。万幸的是他近来越走越顺利了，愿好运永相随。太庆幸自己当时卡着ddl报名了交流。这四个月不仅给我留下无数回忆，更让我意识到了自己的狭隘，重新确定了前进目标。这四个月的盛夏，给我的温暖足够用很久很久。